

3. **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Αριθμ. Φ. 429.1/5/150045/18 Ιαν 2006**
(ΦΕΚ Β΄ 34/2006)

Ρύθμιση Ορισμένων Στρατολογικών Θεμάτων

ΑΡΘΡΟ 30

Στρατιωτικές Υποχρεώσεις Εφέδρων

1. Εγγράφονται στην εφεδρεία των Ενόπλων Δυνάμεων όσοι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή ανήκουν σε κατηγορία που έχει εκπληρώσει μέρος των στρατιωτικών τους υποχρεώσεων και δεν υποχρεούνται σε επανακατάταξη. Θεωρούνται ότι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και εγγράφονται στην εφεδρεία και εκείνοι οι οποίοι έχουν συμπληρώσει οποιοδήποτε χρόνο, που κατά τις ειδικές καταστάσεις καλύπτει τη στρατεύσιμη υποχρέωσή τους, καθώς και εκείνοι για τους οποίους έχει αναγνωρισθεί χρόνος στρατιωτικής υπηρεσίας σε Ένοπλες Δυνάμεις συμμαχικού κράτους ή κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι Μόνιμοι και οι Εθελοντές οποιασδήποτε κατηγορίας και οι έφεδροι αξιωματικοί εγγράφονται στην εφεδρεία σύμφωνα με τις ειδικές για αυτούς διατάξεις.

2. Δεν εγγράφονται στην εφεδρεία των Ενόπλων Δυνάμεων :

α. Όσοι απαλλάχθηκαν από τη στράτευση.

β. Όσοι δεν κατατάχθηκαν για να υπηρετήσουν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις και για οποιοδήποτε λόγο δεν υποχρεούνται να καταταγούν.

γ. Οι γυναίκες που απομακρύνονται ή απολύονται ή αποβάλλονται από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) και τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υποξιωματικών (ΑΣΣΥ) που υπηρετούσαν ως μαθητές.

3. Από την εφεδρεία των Ενόπλων Δυνάμεων διαγράφονται οι παρακάτω :

α. Όσοι απαλλάσσονται από την υποχρέωση εκπλήρωσης εφεδρικής υποχρέωσης επειδή κρίθηκαν από τις αρμόδιες υγειονομικές επιτροπές ή Συμβούλια των Ενόπλων Δυνάμεων ακατάλληλοι για στράτευση (1/5) για λόγους υγείας.

β. Όσοι απαλλάσσονται από την υποχρέωση εκπλήρωσης εφεδρικής υποχρέωσης επειδή καταδικάστηκαν αμετάκλητα από οποιοδήποτε ποινικό δικαστήριο σε κάθειρξη ή ποινή που για τους στρατιωτικούς συνεπάγεται καθαίρεση και το αδίκημα αυτό δεν έχει αμνηστευθεί, ούτε έχει επακολουθήσει χάρη ή παραγραφή της ποινής με άρση των συνεπειών της καταδίκης.

γ. Οι αστυφύλακες και αρχιφύλακες της Ελληνικής Αστυνομίας και οι αντίστοιχοι των υπολοίπων Σωμάτων που εγγράφονται στην εφεδρεία των Σωμάτων αυτών, σύμφωνα με τις ειδικές για αυτούς διατάξεις.

δ. Όσοι κατατάσσονται για οποιοδήποτε λόγο στις Ένοπλες Δυνάμεις, εκτός των κατατασσομένων για εκπλήρωση εφεδρικής υποχρέωσης.

ε. Όσοι υπερβαίνουν το 45^ο έτος της ηλικίας τους.

4. Επανεγγράφονται στην εφεδρεία, εφόσον δεν υπερέβησαν το 45^ο έτος της ηλικίας τους, οι παρακάτω :

α. Όσοι από αυτούς που απαλλάχθηκαν από την υποχρέωση εκπλήρωσης εφεδρικής υποχρέωσης γιατί κρίθηκαν ακατάλληλοι για στράτευση (I/5) και μετά από επανεξέταση της σωματικής τους ικανότητας, κρίθηκαν ικανοί κατηγορίας έως τέταρτης (I/1 έως I/4).

β. Όσοι απαλλάχθηκαν γιατί καταδικάστηκαν αμετάκλητα από οποιοδήποτε ποινικό δικαστήριο και έχει αμνηστευθεί το αδίκημά τους ή έχει επακολουθήσει χάρη ή παραγραφή της ποινής με άρση των συνεπειών της καταδίκης.

γ. Όσοι διαγράφονται από την εφεδρεία των Σωμάτων.

δ. Όσοι υπάγονται στην περίπτωση δ' της παραγράφου 3 της παρούσας, όταν απολυθούν από τις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων.

5. Η εγγραφή και διαγραφή από την εφεδρεία των Ενόπλων Δυνάμεων επέρχεται αυτοδίκαια με τη συνδρομή των σχετικών προϋποθέσεων και διενεργείται αυτεπάγγελτα από τα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία, μόλις περιέλθουν σ' αυτά τα σχετικά δικαιολογητικά από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Η διαγραφή από την εφεδρεία των αναγραφομένων στην περίπτωση β' της παραγράφου 3 του παρόντος άρθρου, γίνεται σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στην παράγραφο 4 του άρθρου 13 του ν. 3421/2005. Οι τεχνικές λεπτομέρειες της διαδικασίας ενημέρωσης της βάσης δεδομένων των παρακολουθούμενων από τους Κλάδους γίνεται με διαταγές των Γενικών Επιτελείων των Κλάδων.

6. Η κατανομή των εφέδρων στους Κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων γίνεται αυτεπαγγέλτως από τα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία με την εγγραφή τους στην εφεδρεία των Κλάδων, από τους οποίους προέρχονται.

7. Η μεταφορά εφέδρων από Κλάδο σε Κλάδο γίνεται από το ΓΕΕΘΑ μετά από πρόταση του Κλάδου στον οποίο ανήκουν και αίτηση του Κλάδου στον οποίο μεταφέρονται. Με την ίδια διαδικασία καθορίζονται οι ειδικότητες, τα όπλα ή σώματα στα οποία εγγράφονται, οι κλάσεις οι οποίες μεταφέρονται, ο χρόνος εγγραφής και διαγραφής τους και οι διαδικαστικές λεπτομέρειες για την μεταφορά των εγγραφών της βάσης δεδομένων των μεταφερθέντων εφέδρων στον Κλάδο που θα τους παρακολουθεί. Όσοι ανήκουν στην εφεδρεία ενός Κλάδου και κατατάσσονται για οποιοδήποτε λόγο σε άλλον Κλάδο, απολυόμενοι εγγράφονται στην εφεδρεία αυτού, εφόσον υπηρέτησαν χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της πλήρους στρατεύσιμης στρατιωτικής υποχρέωσης που προβλέπεται για τον Κλάδο αυτό.

8. Οι έφεδροι υποχρεούνται να δηλώνουν οποιαδήποτε αλλαγή του τόπου διαμονής τους, εφόσον η διάρκειά της υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες. Η δήλωση υποβάλλεται είτε στα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία είτε στις αρμόδιες Επιστρατεύουσες Αρχές είτε απευθείας στο Γενικό Επιτελείο του Κλάδου στον οποίο ανήκουν. Στους εφέδρους που δεν συμμορφώνονται με τις παραπάνω υποχρεώσεις τους, το αργότερο μέσα σε τρεις (3) μήνες από την αλλαγή της διαμονής τους, επιβάλλεται χρηματικό πρόστιμο από το αρμόδιο Στρατολογικό Γραφείο.

9. Οι έφεδροι υποχρεούνται να παραλαμβάνουν τα επιστρατευτικά έγγραφα, μετά δε την παραλαβή τους δικαιούνται να προβάλουν τους λόγους, οι οποίοι κατά την άποψή τους τους απαλλάσσουν από την υποχρέωση παραλαβής ή συμμόρφωσης προς το περιεχόμενό τους. Σε περίπτωση άρνησης παραλαβής επιβάλλεται χρηματικό πρόστιμο από το αρμόδιο Στρατολογικό Γραφείο. Οι Μονάδες και υπηρεσίες που αποστέλλουν επιστρατευτικά έγγραφα, ενεργούν σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για την ποινική δίωξη των εφέδρων που αρνούνται να τα παραλάβουν.

10. Η πρόσκληση των εφέδρων για εκτέλεση στρατιωτικής υπηρεσίας γίνεται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας στην οποία καθορίζεται και η διάρκεια αυτής, μετά από πρόταση του οικείου Κλάδου των Ενόπλων Δυνάμεων. Η πρόσκληση μπορεί να είναι γενική, ειδική, τμηματική ή ονομαστική. Οι προσκαλούμενοι έφεδροι υποχρεούνται να καταταγούν στην Μονάδα και τη ημερομηνία που καθορίζεται με την απόφαση πρόσκλησης. Η εξατομίκευση και κοινοποίηση της πρόσκλησης γίνεται με τις έγγραφες κλήσεις ή τις κλήσεις με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (ΜΜΕ) των αρμοδίων Μονάδων ή Υπηρεσιών ή Επιστρατευουσών Αρχών. Οι έφεδροι που δεν κατατάσσονται την προσδιοριζόμενη ημερομηνία κατάταξης, υπέχουν τις συνέπειες της μη κατάταξής τους. Εφόσον κατατάσσονται εκπρόθεσμα και μέχρι δύο (2) ημέρες μετά την ημερομηνία που υποχρεούνται για κατάταξη, γίνονται δεκτοί για κατάταξη, αλλά τους επιβάλλεται χρηματικό πρόστιμο από το Στρατολογικό Γραφείο, χωρίς να υπέχουν άλλες συνέπειες. Οι διατάξεις των εδαφίων β' και γ' της παραγράφου 4 του άρθρου 31 του ν. 3421/2005, έχουν αναλογική εφαρμογή.

11. Εξαιρούνται από τις προσκλήσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις οι εξής κατηγορίες εφέδρων :

α. Όσοι κατά την ημερομηνία που υποχρεούνται να καταταγούν νοσηλεύονται σε Νοσοκομείο του Δημοσίου ή Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου ή Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή νοσηλευτικό ίδρυμα του εξωτερικού ή ακολουθούν θεραπευτική αγωγή σε κέντρα θεραπείας εξαρτημένων ατόμων, του εσωτερικού ή αντίστοιχα ιδρύματα του εξωτερικού. Όσοι έφεδροι εξέρχονται από τα παραπάνω νοσηλευτικά ιδρύματα εντός του χρόνου για το οποίο προσκλήθηκαν για άσκηση ή μετεκπαίδευση, υποχρεούνται για κατάταξη στις Μονάδες τους, με βάση την πρόσκληση που έχουν παραλάβει εφόσον συνεχίζεται η άσκηση ή μετεκπαίδευση και το υπόλοιπο της διάρκειάς της είναι τουλάχιστον δύο (2) ημέρες από την επομένη της ημερομηνίας εξόδου.

β. Όσοι κατά την ημερομηνία που υποχρεούνται να καταταγούν, κρατούνται σε φυλακές ή από οποιοδήποτε αρμόδια Αρχή, στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις ή είναι μόνιμοι κάτοικοι εξωτερικού, καθώς και όσοι ευρίσκονται και διαμένουν συνεχώς στο εξωτερικό, κατά το τελευταίο δίμηνο πριν την ημερομηνία που υποχρεούνται να καταταγούν.

γ. Όσοι έχουν δύο ή περισσότερα αδέρφια που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις.

δ. Όσοι έφεδροι καλούνται για άσκηση ή μετεκπαίδευση και κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος έχουν απολυθεί από τις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων ή καταταγεί σε άσκηση εφεδρείας ή μετεκπαίδευση, ή την προηγούμενη πενταετία συμμετείχαν δύο φορές σε άσκηση εφεδρείας ή μετεκπαίδευση. Σε περίπτωση πρόσκλησης για κατάταξη σε επιστράτευσης, η εξαίρεσης αυτή δεν έχει εφαρμογή.

ε. Όσοι δεν μπορούν για λόγους ανώτερης βίας να καταταγούν για άσκηση ή μετεκπαίδευση. Στην περίπτωση αυτή υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους, στη Διεύθυνση Στρατολογικού του Σχηματισμού που υπάγεται η επιστρατεύουσα αρχή που τους έχει καλέσει για εκπλήρωση εφεδρικής στρατιωτικής υποχρέωσης, προκειμένου περί εφέδρων του Στρατού Ξηράς και του οικείου Γενικού Επιτελείου, προκειμένου περί εφέδρων των άλλων Κλάδων, δικαιολογητικά από τα οποία να προκύπτουν οι λόγοι ανώτερης βίας και η διάρκεια αυτών. Η Διεύθυνση Στρατολογικού εισηγείται για την αποδοχή ή απόρριψη του αιτήματος και μέχρι την παραμονή της ημέρας κατάταξης γνωστοποιεί στους ενδιαφερόμενους την απόφαση. Δικαιολογητικά υποβαλλόμενα μετά την ημερομηνία κατάταξης γίνονται δεκτά και εκτιμώνται ανάλογα.

12. Οι αναφερόμενοι στις περιπτώσεις της προηγούμενης παραγράφου, εκτός από την περίπτωση ε', υποβάλλουν σχετικό αίτημα στο αρμόδιο Στρατολογικό Γραφείο και δηλώνουν τους λόγους εξαίρεσής τους από την επόμενη της ημερομηνίας παραλαβής της πρόσκλησής τους μέχρι την οριζόμενη ημερομηνία για κατάταξη τους. Η αποδοχή ή μη της αίτησης των εφέδρων για εξαίρεσή τους από τις προσκλήσεις για κατάταξη στις ΕΔ, γίνεται με πράξη του διευθυντή του Στρατολογικού Γραφείου ή του αναπληρωτή του. Οι έφεδροι ειδοποιούνται έγκαιρα για την αποδοχή ή όχι του αιτήματός τους, με έγγραφο το οποίο κοινοποιείται στην Αρχή που τους προσκάλεσε και στη Μονάδα κατάταξής τους. Στις παρατηρήσεις των στρατολογικών μερίδων των εφέδρων που εξαιρέθηκαν από τις προσκλήσεις για κατάταξη σημειώνεται με μαύρο μολύβι σχετική ένδειξη. Εφόσον μέχρι την παραμονή της ημερομηνίας που υποχρεούνται για κατάταξη απορριφθεί η αίτηση για εξαίρεση, οι έφεδροι υποχρεούνται να καταταγούν κανονικά. Για την εξέταση του αιτήματος εξαίρεσής τους επισυνάπτουν τα εξής κατά την περίπτωση δικαιολογητικά :

α. Οι υπαγόμενοι στις περιπτώσεις α' και β', τα προβλεπόμενα για τις αντίστοιχες κατηγορίες στρατευσίμων και ειδικά οι ευρισκόμενοι στο εξωτερικό κατά το τελευταίο δίμηνο πριν την ημερομηνία που υποχρεούνται να καταταγούν,

βεβαίωση της αρμόδιας προξενικής αρχής ή οποιαδήποτε αδιαμφισβήτητα στοιχεία αποδεικνύουν το γεγονός αυτό. Ειδικά οι νοσηλευόμενοι και εξερχόμενοι από νοσηλευτικά ιδρύματα του εσωτερικού, που υποχρεούνται να καταταγούν απευθείας για υπόλοιπο άσκησης ή μετεκπαίδευσης, κατατάσσονται απευθείας στη Μονάδα που αναγράφει η πρόσκληση, προσκομίζοντας πιστοποίηση του νοσηλευτικού ιδρύματος από την οποία να προκύπτουν η ημερομηνία εισόδου και εξόδου από αυτό, καθώς και η διαγνωσθείσα πάθηση. Η βεβαίωση αποστέλλεται από τη Μονάδα στο αρμόδιο Στρατολογικό Γραφείο με τις καταστάσεις μεταβολών κατάταξης.

β. Οι υπαγόμενοι στην περίπτωση γ', πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης Δήμου ή Κοινότητας και βεβαιώσεις από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, από τις οποίες να φαίνεται ο βαθμός και η ιδιότητα που έχουν τα αδέρφια. Οι διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 16 της απόφασης αυτής έχουν εφαρμογή και στην παρούσα υποπαράγραφο.

γ. Οι υπαγόμενοι στην περίπτωση δ', βεβαίωση της αρμόδιας Επιστρατεύουσας Αρχής, από την οποία να προκύπτει ότι προσκλήθηκαν και κατατάχθηκαν το προηγούμενο έτος, εφόσον το στοιχείο αυτό δεν προκύπτει από τη στρατολογική τους μερίδα.

13. Κατά την κατάταξη των εφέδρων εξετάζεται η σωματική τους ικανότητα από τον γιατρό της Μονάδας και εφόσον διαπιστωθεί κάποια πάθηση παραπέμπονται για παραπέρα κρίση στο ΕΣΣ της Μονάδας κατάταξης, για το οποίο ως προς τη συγκρότηση, τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες έχουν αναλογική εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 33 του ν. 3421/2005. Ειδικότερα τα ΕΣΣ των Μονάδων κατάταξης εφέδρων λειτουργούν από την πρώτη ημέρα κατάταξης κάθε πρόσκλησης μέχρι και την δεύτερη ημέρα μετά την τελευταία ημερομηνία της κατάταξης. Σχετικά με τη διαδικασία και τον τρόπο κατάταξης και υγειονομικής εξέτασης των οπλιτών από την εφεδρεία που δεν ρυθμίζονται διαφορετικά από τις διατάξεις του παρόντος άρθρου, εφαρμόζονται οι αντίστοιχες διατάξεις που ισχύουν για τους στρατευσίμους.

14. Όσοι οπλίτες από την εφεδρεία κρίνονται ακατάλληλοι για στράτευση (I/5) ή λαμβάνουν αναβολή για λόγους υγείας ή εντάσσονται σε κατηγορία σωματικής ικανότητας που δεν έχει προσκληθεί για κατάταξη, απολύονται αμέσως. Ειδικά όσοι λαμβάνουν αναβολή για λόγους υγείας, υποχρεούνται σε επανακατάταξη μετά τη λήξη της αναβολής αυτής, μονάχα εφόσον κατά το χρόνο που υποχρεούνται σε επανακατάταξη υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις οι έφεδροι της ίδιας κατηγορίας.

15. Οι Μονάδες κατάταξης, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας κατάταξης των εφέδρων και εντός δέκα (10) ημερών από την ολοκλήρωσή της, υποβάλλουν στα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία και στις Επιστρατεύουσες Αρχές καταστάσεις καταταγόντων και μη καταταγόντων. Για τους καταταγόντες γνωρίζουν τις σχετικές μεταβολές κατάταξης και τυχόν γνωματεύσεις του οικείου Ειδικού Στρατιωτικού Συμβουλίου (ΕΣΣ). Μετά την παραλαβή των καταστάσεων καταταγόντων τα Στρατολογικά Γραφεία καταχωρίζουν τις σχετικές μεταβολές στις στρατολογικές μερίδες των εφέδρων

Για όσους δεν κατατάχθηκαν, οι Επιστρατεύουσες Αρχές αποστέλλουν στα αρμόδια Στρατολογικά Γραφεία τα αποδεικτικά επίδοσης των προσκλήσεων των και τα Στρατολογικά Γραφεία διενεργούν αναζήτηση μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και εφόσον προκύπτει ότι είχαν υποχρέωση για κατάταξη και δεν κατατάχθηκαν χωρίς νόμιμο λόγο, τους κηρύσσουν ανυπότακτους και ενεργούν για την κατάταξή τους για εκπλήρωση της εφεδρικής υποχρέωσης και της πρόσθετης στρατιωτικής υποχρέωσης που υπέχουν για την ανυποταξία τους, εφόσον δεν την εξαγοράσουν.

16. Όσοι υπηρετούν εφεδρική υποχρέωση απολύονται από τη Μονάδα τους αφού συμπληρώσουν τον προβλεπόμενο από την πρόσκληση χρόνο που δεν λογίζεται ως χρόνος πραγματικής στρατιωτικής υποχρέωσης. Αν η πρόσκληση είναι αόριστης διάρκειας ή αν εκλείψουν οι λόγοι πρόσκλησης, η απόλυση γίνεται με νέα απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας.

17. Ο χρόνος πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας και των ειδικών καταστάσεων των οπλιτών από την εφεδρεία καθορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 42 του ν. 3421/2005.

18. Στους εφέδρους οπλίτες, τους οπλίτες από την εφεδρεία και τους εφέδρους αξιωματικούς που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις για εκπλήρωση εφεδρικής υποχρέωσης, χορηγούνται οι παρακάτω κατηγορίες :

α. Κανονική άδεια, η οποία δεν χορηγείται υποχρεωτικά και η διάρκειά της δεν μπορεί να υπερβαίνει τις πέντε (5) ημέρες για κάθε πλήρες δίμηνο πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας που οφείλουν να υπηρετήσουν. Οι περιττοί μήνες εφεδρικής υποχρέωσης δεν δικαιολογούν άδεια.

β. Αναρρωτική άδεια μέχρι πέντε (5) ημέρες για κάθε πλήρες δίμηνο πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας που οφείλουν να υπηρετήσουν, λογίζεται ως χρόνος πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας. Οι περιττοί μήνες εφεδρικής υποχρέωσης δεν δικαιολογούν ως χρόνο πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας χορηγηθείσα αναρρωτική άδεια. Κατά τα λοιπά για την χορήγηση των παραπάνω αδειών ισχύουν αναλογικά οι διατάξεις για τις χορηγούμενες αντίστοιχα άδειες στους στρατεύσιμους.

19. Για όσους κηρύσσονται ανυπότακτοι τα Στρατολογικά Γραφεία υποβάλλουν Αντίγραφο Φύλλου Μητρώου τους στην αρμόδια Διεύθυνση Επιστράτευσης τους Γενικού Επιτελείου του οικείου Κλάδου, η οποία εκδίδει σχετική διαταγή με την οποία προσδιορίζει τη Μονάδα στην οποία θα καταταχθούν. Με τη λήψη της διαταγής τα Στρατολογικά Γραφεία συντάσσουν έγγραφα κατάταξης που τα αποστέλλουν στις αρμόδιες αστυνομικές αρχές και τα κοινοποιούν στην επιστρατευτική αρχή που παρακολουθεί τους εφέδρους καθώς και στις Μονάδες Κατάταξής τους. Με τα έγγραφα τους τα Στρατολογικά Γραφεία :

α. Καθορίζουν προθεσμία δέκα (10) ημερών, από την ημερομηνία επίδοσης του εγγράφου για την κατάταξη του καλούμενου στη Μονάδα Κατάταξης.

β. Ζητούν από την Αστυνομική Αρχή που επιδίδει το έγγραφο κατάταξης να συντάξει και αποστέλλει σ' αυτά, αποδεικτικό επίδοσής του και να καταχωρήσει πάνω στο έγγραφο πράξη για την ημερομηνία επίδοσης, ώστε να είναι δυνατός από τη Μονάδα Κατάταξης ο έλεγχος του εμπρόθεσμου ή μη της κατάταξης του καλουμένου.

γ. Αποστέλλουν στη Μονάδα Κατάταξης πλήρες Αντίγραφο Φύλλου Μητρώου του καλούμενου για κατάταξη ανυπότακτου.

ΑΡΘΡΟ 32

Δαπάνες Κίνησης των Καλουμένων για Κατάταξη

1. Όσοι καλούνται για κατάταξη προκειμένου να εκπληρώσουν στρατεύσιμη ή πρόσθετη ή εφεδρική υποχρέωση, δικαιούνται να ζητήσουν τα έξοδα κίνησής τους από τον τόπο διαμονής τους στο εσωτερικό προς τις Μονάδες ή Κέντρα Κατάταξης να βαρύνουν το δημόσιο. Αυτοί μετά την παραλαβή του Σημειώματος Κατάταξης ή οποιασδήποτε έγγραφης πρόσκλησης, απευθύνονται στο Φρουραρχείο του τόπου διαμονής τους και ζητούν την έκδοση κατάστασης επιβίβασης, σύμφωνα με τις ισχύουσες γι' αυτό διατάξεις, καταθέτοντας σχετική αίτηση με φωτοαντίγραφο του Σημειώματος Κατάταξης ή της έγγραφης πρόσκλησης που έχουν στα χέρια τους. Στους απολυόμενους για την μετάβαση στον τόπο μόνιμης διαμονής τους στο εσωτερικό η χορήγηση κατάστασης επιβίβασης γίνεται σύμφωνα με τις διαταγές των Κλάδων. Οι διαμένοντες στο εσωτερικό δικαιούνται κατάσταση επιβίβασης για κάθε κίνηση για κατάσταση ή επανακατάταξή τους και για κάθε απόλυσή τους, προσωρινή ή οριστική. Επίσης κατάσταση επιβίβασης εκδίδεται και για την μετακίνηση προς και από τις Επιτροπές Απαλλαγών των Ενόπλων Δυνάμεων για όλες τις κατηγορίες στρατευσίμων και εφέδρων που παραπέμπονται σ' αυτές.

2. Για τους μόνιμους κατοίκους εξωτερικού που καλούνται να εκπληρώσουν στρατεύσιμη στρατιωτική υποχρέωση καθορίζονται τα εξής :

α. Δικαιούνται να ζητήσουν τα έξοδα κίνησης για την έλευσή τους στην Ελλάδα καθώς και για την επιστροφή τους στον τόπο κατοικίας τους στο εξωτερικό, μετά την οριστική τους απόλυση από τις τάξεις των ΕΔ, να βαρύνουν το Δημόσιο.

β. Για τη δικαιολόγηση της παραπάνω δαπάνης οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν στη Μονάδα ή υπηρεσία όπου υπηρετούν, ένα μήνα πριν την προβλεπόμενη ημερομηνία απόλυσής τους, τ' ακόλουθα έγγραφα :

(1) Αντίγραφο του πιστοποιητικού μόνιμου κατοίκου εξωτερικού, που είχαν καταθέσει στο Στρατολογικό τους Γραφείο για να μεταφερθούν στους υπόχρεους μειωμένης στρατεύσιμης στρατιωτικής υποχρέωσης.

(2) Αποκόμματα των εισιτηρίων που κατέχουν για την είσοδό τους στη χώρα καθώς για την αναχώρησή τους, εφόσον υπάρχουν, διαφορετικά βεβαιώσεις αρμοδίων φορέων για το αντίτιμο των σχετικών εισιτηρίων.

(3) Υπεύθυνη δήλωση στην οποία δηλώνουν τον τόπο της κατοικίας τους και την επιθυμία τους να καλυφθούν τα έξοδα αφιξαναχώρησής τους από το ελληνικό Δημόσιο.

γ. Στη συνέχεια η Μονάδα υποβάλλει αμέσως τα παραπάνω έγγραφα στον αρμόδιο φορέα του Γενικού Επιτελείου του Κλάδου που ανήκει, ο οποίος γνωστοποιεί έγκαιρα την αποδοχή ή μη του υποβληθέντος αιτήματος.

δ. Η προθεσμία του ενός (1) μηνός που αναφέρεται στην παραπάνω παράγραφο β', δεν ισχύει σε περιπτώσεις όπου διαφοροποιείται ο χρόνος στρατιωτικής υποχρέωσης που πρέπει να εκπληρώσει ο ενδιαφερόμενος.

ε. Η κάλυψη της δαπάνης από το ελληνικό Δημόσιο αφορά τα έξοδα της έλευσης στη χώρα για εκπλήρωση στρατεύσιμης στρατιωτικής υποχρέωσης και της αναχώρησης για τον τόπο κατοικίας τους στο εξωτερικό μετά την οριστική απόλυση των μονίμων κατοίκων εξωτερικού μόνο για μια φορά και δεν ισχύει σε περιπτώσεις επανακατάταξης και προσωρινής τους απόλυσης, για οποιαδήποτε αιτία ούτε για την εκπλήρωση εφεδρικής τους υποχρέωσης, με εξαίρεση τις περιπτώσεις των διατάξεων της παραγράφου 2 του άρθρου 1 του ν. 3421/2005.